. 5 EXERCICES DE CALCUL INTEGRAL.

la case I, on en déduit

Qdwcosw x x i e 2
f T osinasing +251n%¢ sin€ [F ke g> L (¢ CM'

MN sin’w

Nous avons ainsi les deux premieres formules de la case X.

. » v . r Qdw cosw
. L . Qda co :
Pour avoir en général la valeur de l'intégrale [ pro—r7-, que
o 2 - cppr . .., OMN
nous désignerons par P, il faut différentier la quantité e
g bRl

puis revenir de la différenticlle 4 lintégrale, ce qui donnera la
formule de réduction

(2n = 1) sin’a sin*€ P*"*? = an (sin°¢ -} sin*6 ) P*" —etc.

rapportée dans la case X ; et au moyen de cette formule, on trou-
vera successivement les valeurs de P4, Pf, etc.

(34). Quant aux corollaires qui terminent la case, ils se dé-
duisent sans difficulté des formules générales, les uns en faisant
€ = 1o, les aulres en faisant « ==o. Il suffira seulement de faire
voir ce que devient, dans le cas de @ =0, I'équation

dw cotw P
f( =) = 5 [F (¢, €) —E(c, 6)].

sin @ 2 sin%a sin

Alors le second membre prend une forme indéterminée, et pour
en avoir la valeur, il faut supposer « infiniment petit, ce qui rendr
de méme c infiniment petit. Or on a en général

¢® sin’p

F(e, 9)— B(e, ) = [ 2dp,

et puisque A = {/(1— ¢*sin’p), si on rejette les infiniment petits
de Pordre ¢* ou a*, le second membre se réduit a c*/dp sin*@

c: . .
=— (¢ —sin@ cos ¢); donc en faisant ¢ =6, on aura

f(g —sinw) dwcos el - (C— sin € cos é’)

MN sin’e o i
CASE XI.
o : o de g Qdw cos w sin*"w
(35). Pour avoir la valeur de l'intégrale f — NN > que
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o ’ ’ an o
nous désignerons en général par Q™ il suffit de changer le signe de 2
dans la formule de réduction de la case précédente , parce qu’alors
P*" se change en Q™, et l'on aura
8 s

(2n41) Q*""* =2n(sin*a~-sin*€)Q*"—(2n—1 )sina sin*6Q™ " -H*",

o n y e 90 > MNdw sin2s—!
H désignant hntegrale‘/‘——-—i s , dont la valeur a été don-

COS @

née dans la case III. De la on tirera la valeur de Iintégrale Q2,
en faisant » =o, puis celle de Q* en faisant n — 1, et ainsi
de suite.

Les corollaires offrent plusieurs formules remarquables , mais ils
se déduisent sans difficulté des formules générales.

CASE XIIL

(36). Pour parvenir aux formules contenues dans cette case,
considérons la double intégrale

e dpdq sinézjscﬂns“q
cos’p - sin’p < £30 9 -+

sin’q \ ?

cos’C ' cos®e

dans laquelle les deux variables ont toujours pour limites o et X 7,

Si on intégre d’abord par rapport & p, et quon fasse
_._cos’qg sin®q
. cos% cos*z

3 YD S0
cos & cos’6 Qdw sin%w —— sin%e
N = f /(— ),

cos*w

, On aura

sin“6 —sin®z / cosw sin’€ — sin®s
Iintégrale devant éire prise depuis w =« jusqu’a o = €.
(37). Faisons maintenant les intégrations dans un ordre inverse :

I'intégrale étant prise par rapport & ¢, si on fait cos p = x, on aura

Bt cos’a c0s?6 dx [I B, € \"’/< 1 — x? sinﬁac)].

2(sin®6—sin®e) J 1 — xx cosa 1 — x®3in®C

Soit, pour abréger,

== iCh ==
1= X cosa,) 1—ax

dx cos@ dx 1 — a? sin’a
X= v /< T = x*8in% /2
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